

COMENTARIOS

## El socialismo y la realidad española

(Por REPINAN O BUJAN)

El socialismo se ha puesto de moda en España. Ya no basta a nadie. Ha dejado de ser, por arte de magia, el peligro que amenazaba los cielos de la sociedad, para constituirse en el más fuerte baluarte de ella. Los terribles revolucionarios del 17 han pasado a ser la más fuerte esperanza para la seguridad y el orden del régimen burgués. La guardia roja, guardará aquí, en España, los tesoros del capitalismo, porque así lo queremos y conviene al interés supremo de la patria.

No hace mucho tiempo que el dictador, en ocasión solemne, anunciaba que al terminar la obra de la dictadura no quedarían en pie más que dos grandes organizaciones políticas: las de las derechas agrupadas en la U. P. y la del socialismo.

Ahora, el doctor Marañón, ha venido a decir lo mismo en el siguiente párrafo de un artículo publicado en la revista «Atlántico» con el título «El dictado camino».

«Ya no se puede ser liberal sino gracias a Dios—porque el serlo es algo incorporado a nuestra personalidad; ha quedado a retaguardia de nuestros ideales. Y casi puede decirse lo mismo de ser republicano. El ser republicano o no en España—y en todo el mundo—es una cuestión personal. Cuestión que puede ser, de momento, transigente; pero que no puede ser una bandera política. El liberalismo es, pues, una realidad digerida por los espíritus. El republicanismo es un accidente. Solo nos queda el socialismo, como disciplina o como ideología. Ingresar en el partido en marcha o tratar de crear, a su margen, ensayos de adaptación más próxima del socialismo a la realidad española».

Será, en efecto, el socialismo la única solución de izquierdas posible en España, según se ha dado en afirmar por personalidades de la más opuesta ideología?

El doctor Marañón y los que como él opinan así, parten de un error propio del optimismo un poco ingenuo que nace de la confusión de la idea con la fuerza socialista. Porque cuando hablan de socialismo se refieren, en realidad, y quizá sin darse cuenta, a su fuerza aprovechable, no sus postulados básicos. Esto casi no necesita demostrarse. Basta solo discutir con un poco de lógica para comprender que el dictador no puede querer un Gobierno que gobierne en socialista. Y que tampoco ha pensado en esto el ilustre doctor Marañón, queda demostrado con su declaración insistiendo en la posibilidad de «crear» al margen del socialismo, ensayos de adaptación más próxima del socialismo a la realidad española.

Está, pues, sobradamente claro, que no es el socialismo puro y consecuentemente el partido socialista, el que se encarna en España, lo que se señala como única solución de izquierdas para el porvenir. Es un socialismo convencional, mixtificado, sin la rigidez de principios del verdadero, del único, caso en que se piensa para servir de la fuerza y del entusiasmo de las muchedumbres trabajadoras.

Pero ese pseudo-socialismo, ese socialismo mixtificado, que se encarna en España, tendrá que buscar acomodo en una nueva agrupación política que por deber no podría titularse socialista y en este caso correrá el riesgo de que la fuerza del número cuya conquista se persigue, no se dé, al menos en la proporción que esperan los más optimistas.

El socialismo no puede ser en España, durante mucho tiempo, la solución de izquierdas. ¿Por qué negar, en

En la Alameda de Oviedo.

## Los conciertos de la Coral y los Coros Montañeses.

En honor de los muchos forasteros que veranean en nuestra ciudad, dará esta noche, a las diez, en el templo del ferriá un extraordinario concierto la notable Agrupación coral, alternando con la Banda municipal.

Se organizará un servicio especial de sillas, y se desarrollará el siguiente sugestivo programa:

«Aunque te vuelvas culebra», canción asturiana, a cuatro voces mixtas, de S. de Adana, «Negra sombra», balada gallega a cuatro voces iguales, de Montes.

«Canción de ronda», «Langreana», «Cae la nieve», a seis voces mixtas, Fernández y González.

Como quiere que tenga lindos colores, a seis voces mixtas, de S. de Adana, solista señor Valiño.

«La Montaña», seis y ocho voces mixtas, de Oñaño. «Amperdó i Roselló», sardana a ocho voces mixtas, de Morera. «Gran jota aragonesa», de Arnan, con coplas por los señores señora Muñoz y señor Cabañas.

Para anoche, miércoles, a las diez, tenía anunciado su concierto en la Alameda de Oviedo, el coro montañés «El Sabor de la Tierra».

Este concierto tuvo que suspenderse a causa de la lluvia, y se celebrará con sujeción al programa anunciado el próximo sábado, a la misma hora.

En la última parte del concierto actuarán juntos el coro montañés y la Banda municipal.

## La corrida de la Prensa.

## Hoy se abre la taquilla para los abonados

Hoy, a las diez de la mañana, quedó abierta la taquilla de la Empresa Pagés, para los abonados, quienes podrán recoger sus localidades hasta la una de la tarde del viernes.

La hora de despacho para el público, está fijada para las tres de la tarde de dicho día.

Al objeto de dar mayor realce a esta corrida, la que sin duda alguna será un verdadero acontecimiento, la Comisión organizadora, ruega a las señoras que ocupen los palcos, vistan la clásica mantilla española y el mantón de Manila.

Al cartel no se le puede pedir más, ni los aficionados pueden quedar descontentos de su composición: ocho toros de la ganadería de don Antonio Pérez de Taberno, paze Marcial Lalanda, Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Manuel Mejías (Benvenida).

Las Compañías de ferrocarriles y la de autobuses, pondrán servicios especiales, con objeto de que puedan asistir al festival taurino los residentes en los pueblos y balnearios de la provincia.

## Se cayó de la bicicleta

Circulaba esta mañana, por la calle de Castilla, montado en una bicicleta, el joven obrero José María Pérez Blanco, de diez y nueve años, domiciliado en el 25, de la calle del Doctor, Madrid.

Perdió estabilidad el aparato, a causa de una falsa maniobra y José cayó al suelo, produciéndose algunas lesiones.

En la Casa de Socorro fué curado de grandes rozaduras en las regiones mal y superciliar izquierda, antebrazo, codo y cadera del mismo lado. Una vez curado pasó a su domicilio.

## Espejos

Nuevo diplomático.

Acaba de salir de la última hornada. Es amigo nuestro y amigo de los libros. Tiene dinero, tiene blasones, tiene algo que vale más: tiene adición al estudio.

Felipe Campuzano—Mansilla por otro nombre—es el primer diplomático en la generación nueva de los hijos de Santander.

¡Qué lástima!

La sentimos, y respetuosa y profunda, hacia Ossorio y Gallardo. Mezcla de compasión, de pena, y de admiración. Hemos leído su Mensaje—reproducido en muchos periódicos de España—y sentimos que ese claro cerebro no se sienta siempre asistido de corazón.

Tiene mucho talento político, mucho, pero... le falta coherencia. ¡Qué lástima!!!

## ACTUALIDAD SANTANDERINA

De la Alcaldía.—Numerosa fué la audiencia pública que el señor Barreda despachó esta mañana sobre diversos asuntos.

Después despachó con el personal de los distintos negocios.

Estuvo también visitando con los técnicos las diversas obras de reparación que en la ciudad se llevan a cabo.

Dirigió igualmente una visita al parque de bomberos municipales, saliendo satisfecho del estado de disciplina y orden en que todo se encuentra.

Esta tarde, a las siete, asistirá a la reunión que en la Diputación celebra la Comisión del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Diputación provincial.—De la reunión a que asistieron los señores refinitos, habló a continuación el presidente de la Corporación provincial.

Les dijo que con este motivo había celebrado precisamente una conferencia por teléfono con el señor Torre, presidente de la Diputación de Burgos, que a su vez es presidente de la Comisión general, de las Diputaciones interesadas en la construcción de expresado ferrocarril.

El señor Escayadillo despachó con el personal de la casa los diversos asuntos de tramitación ordinaria.

Gobierno civil.—El general Sañudo estuvo ayer ante la mañana despachando cuantos asuntos había pendientes de trámite.

Recibió entre otras las visitas de los señores médico de Castañeda, Ricardo de Marina de Cudeyo, Ricardo de Marina de Cudeyo, comandante señor López Dóriga y tesorero de Hacienda señor Muela.

Palomá, mensajera.—El secretario del señor López Dóriga nos trajo a los periodistas un oficio del alcaide de Astillero, dando cuenta de que en poder del vecino de San Salvador don Anastasio Oria, se encontraba un palomá mensajera que ostentaba en una de las patas un anillo de almirante con la inscripción NUPH 1139 ora con N. V. L. V. 7866 y la otra la mar de Nap. B 4609. Le vengo otro anillo de goma con los números 5-91.

Películas autorizadas.—Por la Dirección de Seguridad, se ha autorizado, entre otras, la

## Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PARA EVITAR  
Los inconvenientes de la distancia y las aglomeraciones, adquiere sus billetes y factore sus expediciones en el

### DESPACHO CENTRAL

Calle del MARTIN, frente al Banco Mercantil - Teléfono 23-88

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.  
PELOTAIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS  
PLAYERAS, ETC.

### MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)

SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

## La fiesta del mantón en la terraza del Sardinero.

Como oportunamente se notificó al público esta fiesta hubo de suspenderse el pasado domingo por la inclemencia del tiempo, para celebrarse el próximo día 11. Obligaron a los organizadores a tomar esta determinación, los deseos expresados por innumerables personas de ambos sexos, para quienes esta brillante fiesta que resume en sí, hábilmente hermanadas, un alto ideal de caridad y una idealización de la, por autonomía, más española y castiza prenda, constituía un festival de juventud y belleza ardientemente esperado.

Los organizadores aprovechan este «lapsus» de tiempo para deparar más aún la fiesta del mantón, y, en consecuencia, han triplicado el número de regalos, debido a la generosidad de varios señores comerciantes que quieren sumarse de esta manera al mayor esplendor de esta fiesta tan española.

Entre estos regalos descuellan algunos por su valor y gusto delocísimo. Mañana serán expuestos en un comercio de la calle de la Blanca y publicaremos los nombres de los generosos donantes.

Hay otros proyectos que tendrán a brillantizar la fiesta del mantón y que iremos detallando en días sucesivos.

## La becerrada de las Hermanitas de los Pobres.

En la próxima semana van a coincidir en esta ciudad los dos grandes acontecimientos taurinos del año: el martes, la corrida del Mantón, con un cartel no mejorado esta temporada en ninguna plaza, el jueves, la tradicional becerrada de las Hermanitas de los Pobres, que con orgullo podemos asegurar los santanderinos que en su clase tampoco admite superación.

Ya están encerrados los seis hermosos novillos de Antonio Pérez Taberno, ganadero el más reputado de Salamanca, que este año surte de toros a ambos importantes festejos.

El cartel de «las Hermanitas» tiene esta año un aspecto original, a base de nombres nuevos. Desde luego, no falta Pape Agüero, el simpático y distinguido joven santanderino que, llegada esta temporada, se toma un pequeño descanso al cultivo de sus deportes favoritos, para consagrarse al más emocionante, al de los toros, en beneficio de los ancianos santanderinos. Con él alterarán Juan Gallardo, el conocido ganadero andaluz, amateur de los toros, de merecida y probada fama en el Sur, y Ramón Torres, un aristocrático joven, del que ha dicho un revisero valenciano: «Lástima que no tuviese, además de la gran afición que demuestra, necesidad imperiosa de actuar en los ruedos, porque entonces tendríamos, a no dudarlo, el Mesías taurino tan esperado desde la infancia de años».

Aun se ha conseguido que como banderilleros vengyan seis afamados matadores de toros, seleccionados como mejores rehileteros. Hasta ahora han contestado, aceptando desinteresadamente, Fortuna, los mejores banderilleros madrileños, Emilio Méndez y Eusebio Barajas, el gran estilista de la espada, Martín Agüero y Heriberto García, la revelación mejicana de la temporada.

## Vicente Carreró Barnat

MÉDICO-CIRUJANO  
Partos y enfermedades de la mujer  
Isabel II, 10. 1.º—Teléf. 36-77

## Teatros.

ESTRENO DE «MADEMOISELLE NANA»

En el sábado de Pilar Millán Astray, estrenado ayer en Pereda, lo más interesante es el primer acto, excelente mento trazado, movido y animado.

En el segundo decae bastante la obra, aunque el interés se mantenga por el entredicho amoroso hábilmente concebido y desarrollado por la autora.

El tercero es del corte sensiblero de todos los finales de sainete, pero no logra como ver al espectador.

La obra, en conjunto, gustó al público, que la aplaudió con entusiasmo.

Aurora Redondo hizo gala en su papel de Nana de sus extraordinarias facultades artísticas, ofreciéndonos una creación del personaje que interpretábamos.

Su triunfo ayer fué tan grande como merecido. Fué ovacionada en un mutis y en todos los finales de acto.

Valeriano León nos deleitó una vez más con su gracia personal. Hizo un Pistón saladísimo. Ventajas de su tipo. Fué también ovacionadísimo.

Con las dos primeras figuras compartieron los aplausos del público, Rafaela Rodríguez, Isabel Redondo, Federico Górriz, Manuel Luna y demás artistas que intervinieron en el estreno.

La presentación escénica, admirable.

En resumen: un doble éxito artístico y económico, porque Aurora Redondo y Valeriano León registran por llenos las entradas.

Han hecho en Pereda el milagro de los panes y los peces, aunque fuera de aquí no lo creen, sobre todos otros artistas.

### M. Valle

VÍAS DIRECTIVAS  
Alameda de Jesús Monasterio, 14

## Toledo y Barrés.

(Por Manuel del Val)

Acabamos de doblar la última página de este libro que Maurice Barrés tituló «El Greco o el secreto de Toledo».

Esta lectura la hemos hecho a destiempo, intencionalmente.

Con el libro de Barrés en nuestro bolsillo paseamos un día por las calles de la imperial ciudad. Dominábamos nuestras tentaciones de abrirlo. Queríamos conquistar el secreto de Toledo de una manera nueva; queríamos recoger otras emociones que no fueran estas, siempre iguales, que nos preparan los libros.

Despreciábamos la magnífica literatura que se ha hecho sobre la vieja ciudad. Félix Urabayen, el vasco de alma castellana que se ha hundido en el remanso centenario de Toledo, publicaba sus «estampas» de «Los Cigarrales». Pero aun siendo devotos de Urabayen nos imponíamos el sacrificio de no leerlo.

Ninguna orientación. Ninguna guía. Queríamos perdernos por entre aquella aglomeración de edificaciones, vientre urbano que ceñía el cinturón de la muralla.

Queríamos traspasar el puente de Alcántara y hundirnos en Toledo sin ningún recuerdo literario.

Con una sonrisa tan tanto irreverente saludamos al desnarigado rey Wamba, que en el camino a la ciudad se destaca como un centinela sobre el pedestal de un voluminoso cubo de piedra.

Estaba sucio, lastimosamente sucio.

A ello contribuían el polvo que levantaban los autos de los turistas y su propia avergüenza hacia el agua.

El rey Wamba volvía sus espaldas al Tajo.

Más tarde, este nombre real apesante a vejez, como algo recién sacado de una tumba prehistórica, nos recibía en todas partes como título de un chocolate, al parecer famoso en aquella ciudad.

En el centro de Zocodover un guardia de la porra, llamante, con ese uniforme neoyorkino y londinense, nos hacía comparar mentalmente un dandy de estos días con uno de esos hombres de largos bigotes y chaqueta cerrada, que se asoman ya un poco avergonzados al marco de las viejas fotografías.

Zocodover y el guardia eran dos cosas contrarias, dos cosas opuestas que se repelían. Una diferencia cronológica los separaba enormemente, los distanciaba aunque en la realidad se creyesen tan juntos.

El guardia y la plaza se mantenían en una actitud seria. De vez en cuando se enviaban miradas miradas de odio a través de aquel alejamiento de siglos.

Cada uno representaba una civilización distinta, dos épocas en pugna.

El guardia era como el conductor del camión que desde la ventanilla de su vehículo despidió con un adiós de triunfo a la carreta de buyes que fatalmente se queda atrás en el camino del tiempo.

Poco a poco, las piedras de aquella plaza que el hombre pretendía conservar sin reformas, se iban despidiendo. La argamasa centenaria fallaría. ¡Quién sabe si Toledo no sería con el tiempo, como Sagunto, el fracaso urbano que recuerda otras épocas; por ejemplo, aquellas tan espléndidas del poderoso Simuel Levi!

Comprendemos que estos contrastes son irremediables a pesar de todos los esfuerzos. No basta que Toledo sea un enorme museo y que no se descuide la conservación de su carácter.

El espíritu de la ciudad, se transforma un tanto, pierde un poco de su rancia originalidad. Otros pueblos le contagian de frivolidad a él que tan mal le sienta.

En sus paseos, hemos sorprendido con la natural extrañeza, a unos niños que no cantaban las viejas canciones ni los bellos romances de otros tiempos. La languidez del tango, que es como un débil suspiro de una raza en decadencia, tenía en los paseos toledanos un eco triste de vida en quiebra.

Pero no es este Toledo el que descubrió Barrés. No es el suyo el Toledo de un Wamba desnarigado, ni de un guardia moderno, ni de un tango.

El ha visto una ciudad sin contrastes, sin anacronismos. Idealmente se ha sumergido en el pasado y ha vivido con el Greco y con aquellas generaciones de las Juderías.

Por su libro, es decir: por su lienzo de Toledo contemplado en el atardecer de «Los Cigarrales», cruza la sombra procer del conde de Orgaz.

En el cielo malva de las últimas horas se recorta la filigrana gótica de la catedral. En procesión vespertal pasan los caballeros cristianos de Theotocopi, en puntillas sobre las ruinas imperiales. Es un cortejo de fanáticos de gala y espada.

Las tinieblas se han tragado las últimas luces del día. La ciudad que da albergue a tantos recuerdos, es otro secreto más que avaramente se lleva la noche.

Toledo desaparece con sus edificaciones arcaicas, y con sus calles retorcidas y empedradas.

Detrás de las rejillas floridas, las moñetas tejen esperanzas o deshojan ilusiones.

Aun flota en el aire el eco de las campanas eclesiásticas. Toledo es la catedral y es la Sinagoga. Es a un tiempo, cristiana y judía.

Teófilo Gautier dijo que tenía «algo de prisión y de convento y hasta un poco de fortaleza y harén»...

JUAN J. BADA  
Facultades: Médico y Madrid  
Especialista: Niños :: Piel  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
VELASCO, 11. Teléf. 22-05.

DE SOCIEDAD  
VIAJEROS  
A pasar una temporada en casa de los señores de Iglesias, ha llegado la distinguida señora doña Concha Martínez, acompañada de sus encantadoras hijas Conchita, Luísa y Carmencita Linares de Becerra.

PEDRO MARIA CASTRO  
Médico de la «Gota de Leche»  
Enfermedades de los niños  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5  
MARGELINO S. SAUTOLA, 2

Conferencia en el Colegio Cantabro.  
Mañana, a las cinco y media, dará el catedrático de la Universidad de Oviedo, don Ramón Lomba y Pedraja, su primera conferencia sobre el tema «La acentuación latina en su derivación castellana». A esta conferencia organizada por la Sociedad Menéndez y Pelayo, podrán asistir además de los alumnos del curso de extranjeros, los del Colegio Mayor Universitario, los de la Universidad de Liverpool y las personas que lo deseen.

Crónica Financera de Madrid.

Como habíamos previsto, la circulación de billetes continúa descendiendo, siendo de 13 millones la Caja de la última semana, quedando la circulación fiduciaria por bajo de 4.300 millones de pesetas.

La cartera comercial del Banco aumenta en la semana cerca de 55 millones, la casi totalidad en descuentos y pignorsecciones, correspondiendo sólo un millón a los créditos personales; los pagados de préstamos también aumentan ligeramente, y los efectos a cobrar en el día bajan medio millón.

La nota general del mercado bursátil es muy satisfactoria, pues si bien las cotizaciones de los fondos públicos son variables, diversos valores industriales señalan considerables avances; el transporte de operaciones ha sido fácil y la peseta registra también creciente mejoría, dando todo ello un conjunto de tonalidad de optimismo.

Apuntaremos que las principales dobles oficialmente registradas han sido las siguientes: Interior, 0,275; Amortizable 4,50 por 100, 0,40; Banco Central, 1,00; Español de Crédito, 2,50; Cataluña, 0,65; Alberches ordinarias, 0,65; Felgueras, 0,45; Andalucés, 0,40; Alicante y Nortes, 2,50; Tranvías, 0,65; Azucareras ordinarias, 0,326 y Explosivos, 6,00.

Se dispuso liquidación provisional a fin de julio en Chade a 716; en Minas del Riff, portador, a 675; en Felgueras, a 90,50; en Azucareras ordinarias, 0,325 y Explosivos, a 1,205. La entrega en saldos tuvo lugar en dicho día.

En Bancos, muy escaso movimiento, bajando un entero España e Hipotecario.

El grupo eléctrico, bien entonado, destacando Hidroeléctrica Española, que gana 2,50, a 203, y Cooperativa Eléctrica, uno, perdiendo Telefónica 0,40 de la última subida. Las Chades, con cinco de ganancia en las tres primeras series.

Del corro minero Riff sube 21 pesetas al portador 19 en nominativas; Felgueras continúa en su avance triunfal; a 92,75 y Los Guindos consolidan su cotización de 113.

En transportes M. Z. A. con 14,25 pesetas de más, y Nortes a plazo, 21 pesetas; Metro y Tranvías no varían, a 184 y 138, respectivamente.

Tabacos, algo deprimidos, en baja de 1,50, acaso por el temor

de los alcances prácticos de la reglamentación del cultivo peninsular y Petróleos, firmes, bien impresionados por las orientaciones de industrialización acordadas en el reciente Consejo de Santander, con establecimiento de refineras en Barcelona y otros puertos importantes.

La liquidación de Explosivos ha señalado, por fin, que se ha tocado ya la digestión completa del papel que quedaba flotante, como alma de Garibay, como resultante de los excesos pasados, cuya pesadumbre desmoronaba el mercado, entorpeciendo su natural y legítimo movimiento de alza. Con decir que se ha notado la falta de papel para la liquidación queda justificada el alza y firmeza de estos días, recordando las altas cotizaciones registradas de agosto a octubre del año pasado, más justificadas este año cuanto más se aproxima el desenlace de optimismos previstos. De 1.186 han subido a 1.225 pesetas, y es de creer que continúe esa orientación.

Las Azucareras ordinarias reciben otro empujón arriba de más de cuatro enteros, a 73,75, y justo es que recordemos ahora que los que siguieron nuestro consejo han doblado su capital en cosa de dos años. También las cédulas ganan nueve pesetas.

Como apuntábamos al principio, la peseta acentúa su auge, perdiendo todas las divisas, si bien en la última sesión se paraliza un tanto su marcha descendente.

J. G. Aguirre Ceballos, Redactor-jefe de "El Financiero"

Traspaso local que fué exposición platería, Juan de Herrera, 2. VENDO vitrinas, armarios, estantería, mostrador, cajas salamandra, calefacción, máquinas limpiar alfombras y taller completo moderno de joyería. Tratar, San Francisco, 25, primero.

Filosofía de sobremesa. En París se dice hombre honesto al que goza de su libertad, y mejor honesta a la que renunció a la suya.

Se le llama "fondos secretos" al dinero que ciertos periodistas desfilan públicamente. Se dice es un ente imbécil, al cual atribuímos las ideas cuya responsabilidad no queremos cargar.

Fingir que se ignora lo que se sabe y que se sabe lo que se ignora. En esto consiste el éxito en política.

El agradecimiento es un lujo

Por fin de temporada

Se liquidan las confecciones a mitad de precio

Modelos de vestidos y abrigos, desde 25 a 50 pesetas.

Trincheras e impermeables pluma, desde 20 pesetas.

ALMACENES SINFORIANO RODENAS

por el cual es necesario a veces pagar muy elevado precio.

Las idas, como las joyas, han sido hechas para ser robadas. En general, para una mujer, comenzar la vida es unir la propia a la vida de un hombre.

La anécdota tiene esto de interesante: que es falsa como la historia, pero cuenta sobre ella con la ventaja de la amenidad. Una mujer suele no pensar en varias cosas a la vez, pero sí en varios hombres.

Dos hombres traicionados por una misma mujer pueden considerarse un poco parientes. Cuando una mujer te dice «Hay todavía una hora de tiempo» puedes estar seguro de llegar al teatro con media hora de retardo.

Confesión de un Don Juan: «He traicionado a hombres que valían más que yo... Me lo dijeron sus esposas. Una dama decía: «Perdone a mi marido que me traiciona con esa actriz, porque desde que la frecuenta está volviéndose elegante.

Como venganza es innegablemente gentil. Cuando un restaurante adquiere buena clientela, conviene dejarlo.

Cuando un escritor tiene éxito hay que destruirlo. Cuando una mujer nos ama, debemos traicionarla.

Sólo así se puede gozar de perfecta felicidad. La mayor parte de los poetas son frailes fracasados.

El plagio es el mejor homenaje que se puede rendir a un escritor. El teatro es un instrumento de precisión en el cual quedan registrados, como en un sísmógrafo, las más mínimas oscilaciones de las costumbres.

Una actriz joven desde hacia mucho tiempo confesaba a algunos amigos: «No quiero envejecer... Cuando advierta que me ha llegado el momento de ser vieja, tomaré un revólver, me apuntaré sobre el corazón y...

Así diciendo, la actriz extendía un índice en dirección al pecho, cuando uno de los circustantes la interrumpió, gritando: ¡Pam!

La actriz se desmayó. Del dinero que se da a una mujer podemos tener la seguridad de que siempre habrá un hombre que lo disfrutará: por lo menos, el modisto.

Si por acaso has hallado una frase ingeniosa, un aforismo gracioso, al contarlo no digas que es tuyo. Si quieres que sea bien recibido, atribúyelo algún autor conocido, por ejemplo a TRISTAN BERNARD

TIRO DE PICHÓN. La Sociedad de Tiro de Pichón ha organizado varias tiradas para este mes. La de mañana se efectuará con arreglo al programa siguiente:

A las cuatro de la tarde: Tiro de prueba a un pichón. Matrícula, veinte pesetas.

A las cinco: Copa de la excelentísima Diputación y 500 pesetas del primer premio; segundo premio, Copa Caceredo y 200 pesetas y tercer premio, objeto de arte.

A doce pichones: Tres caros excluyen con derecho a igualar Handicap; matrícula, 75 pesetas. Habrá rifa y subasta de escopetas.

En el campo de tiro se distribuirán los programas para las tiradas de verano.

Todos los premios se exhibirán al público en establecimientos de esta población.

Ampuero. Una visita a sus Campos de Sport.

Sentir los encantos del paisaje y poder contemplar éste en toda su plenitud, es un goce intenso que solamente es deparado a los espíritus selectos. Fué ayer una gran satisfacción para nosotros el poder contemplar el maravilloso emplazamiento de los hermosos Campos de Sport de Ampuero, a donde acudimos acaudados por el deseo de conocer una cosa que se nos había recomendado como excelente, y que vimos confirmada como inmejorable.

Decididamente. Ampuero tiene un hermoso porvenir, explotando sus rícos naturales, pues pueblo tan rico en perspectivas y en dinero, según tengo entendido, hay pocos en la provincia y fuera de ella.

Atendiendo amable invitación, ocupamos magnífico automóvil, que, en veloz carrera, nos llevó a la preciosa villa, donde sinceramente decimos que quedamos suspensos ante la maravilla del paisaje que rodea a los Campos de Sport, pues ese fué nuestro destino, ya que se nos dijo que, aunque no oficialmente, se inauguraba el campo de deportes de Ampuero.

Poco podemos decir del partido, ya que, poco variadas en cuestiones de deportes, solamente recogemos impresiones fugaces, si bien ayer fueron éstas agradables, ante la nobleza que notamos entre los contendientes. Nuestras miradas iban dirigidas hacia la obra de los campos de referencia, pues, precisamente, el que esto escribe, se halla comprometido en un asunto análogo; y quisiera poder cumplir la misión con el éxito de los directivos de la Sociedad de Ampuero, que, necesariamente, tiene que haber laborado eficazmente para hacerse con un campo tan amplio y tan magníficamente situado.

Como quiera que observáramos conversaciones de disgusto entre muchos de los asistentes al partido, procuramos enterarnos con el interés que nos merecen estas cosas, viniendo a la consecuencia de que, proyecto tan importante y primordial, no se desliza por los cauces de armonía que convendrían para el buen logro del mismo y progreso de la villa de Ampuero. Como forastero no he podido por menos de conderme de cosas que dificultan el avance de esta villa tan digna por todos los conceptos de progresar como lo requiere el afán de sus hijos y la disposición de sus dotes naturales.

Una vez visto el animación que ayer presentaban estos hermosos campos, resulta de una crueldad suma, el tener que privar de ellos a los hijos del pueblo.

Nos entristeció grandemente enterarnos, con grandes visos de realidad, que la Directiva tiene acordado, o muy próximo a

HERIDO POR UN AUTOMOVIL. En la carretera de Torrelavega a Santander, próximo al sitio conocido por el «Regato de las Anguilas», ocurrió ayer tarde un desagradado atropello de automóvil, del que resultó un hombre con graves lesiones.

Con dirección a Santillana, venía por dicho sitio el automóvil de la matrícula de Santander número 3.587, conducido por el mecánico José Antonio Vegas, y ocupado por un conocido matrimonio de la capital. Por estar arreglado aquel trozo de carretera, varios obreros se encontraban limpiándola para proceder a su alquitranado.

Entre ellos estaba Eliseo Becerril, de 34 años, casado y vecino de Campozano, que sin saber por qué fué alcanzado por el auto, dándole un fuerte empujón, arrojándole al suelo.

Recogido inmediatamente, fué trasladado a la Casa de Socorro de esta ciudad, donde se le apreciaron erosiones en la región frontal, gran conmoción cerebral y probable fractura del cráneo. El conductor fué detenido.

UN «PAJARO» DE CUENTA. Ha sido detenido por la Guardia municipal José Pico de la Pascua, de 28 años, sin domicilio, el que valiéndose de un niño de 15 años, pretendía llevarse una hermosa bicicleta, de la puerta del comercio «El Modos».

Por este mismo procedimiento ha consumado otras varias sustracciones, una de ellas una hermosa vaca, propiedad de Molés Peñayo Diego.

El desaprensivo «randa» fué puesto a disposición del Juzgado. El Corresponsal.

SALAZAR. Carrianza, 5-8-929.

TAURINAS. LOS INGRESOS EN LAS CORRIDAS DE SAN FERMIN.

«Diario de Navarra» da los siguientes datos de los resultados económicos de sus pasadas corridas de fiestas.

La recaudación obtenida en Pamplona por entradas vendidas para los encierros, y la que se ha alcanzado en las corridas celebradas en las pasadas fiestas son:

Recaudación de los encierros: Primer día, 5.000 pesetas; segundo, 3.808; tercer, 4.129; cuarto, 4.120 y quinto, 5.000.

Total recaudado en los cinco encierros (cuatro corridas y la prueba) 21.552 pesetas.

Como se ve, los días primero y quinto se agotaron las entradas de gradas y palcos, que son las únicas localidades de pago para los encierros.

En cuanto a las corridas de toros, la recaudación obtenida en cada una, incluida la parte de abono correspondiente, es como sigue:

Primera corrida, 112.041,60 pesetas.

Segunda corrida, 78.407,40 pesetas.

Prueba, 102.944,80 pesetas.

Tercera corrida, 86.647,60 pesetas.

Novillada celebrada el día 11 de julio, 23.711,00 pesetas.

Cuarta corrida, 114.113,10 pesetas.

Total recaudado en las cuatro corridas, la prueba y la novillada 517.865 pesetas, que unidas a la recaudada en los encierros, suya 539.417 pesetas.

Con esta cifra total, la liquidación tiene que alcanzar una cifra respetabilísima.



COBRES DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA. UNA PRUEBA CONVENCE EN SELECCION MILLARES DE REFERENCIAS. G. RODRIGUEZ PRIETO. Puerta la Sierra, 5, SANTANDER.

Regionales. Torrelavega. UN DONATIVO

Con motivo de la celebración del Homenaje a la Vejez, que tendrá lugar dentro de breves días, se han recibido en el Ayuntamiento los siguientes donativos: Señor Conde de Torreanáz, 100 pesetas. Señor Marqués de Pidal, 50 pesetas.

MALTARINA. EL ALIMENTO PERFECTO. EL ALIMENTO MEDICINA. Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les gusta bien.

Lástima que el resultado artístico no haya corrido pareja con el económico.

REVERTITO MEJORADO. LE OFRECEN LA ALTER-NATIVA.

El novillero de Alcalá del Río Manuel García (Revertito), está mejoradísimo de las heridas que le infligió un novillo en la corrida celebrada últimamente en La Lina de la Concepción y en la que tan señalado éxito alcanzó.

Después de ser operado por el doctor Segovia, ha entrado en un período de franca mejoría, al extremo de que en esta misma semana se podrá levantar del lecho.

Sin embargo, Revertito, hasta el domingo, 11, no volverá a torear.

En el sanatorio de la Asociación benéfica de auxilios mutuos de toreros, ha recibido muchas visitas, entre ellas la del popular empresario Domingín, el cual le ha ofrecido darle la alternativa de matador de toros en la plaza del Puerto de Santa María.

Revertito nada ha contestado en concreto a Domingín, aparte de decirle que quiere continuar de novillero por lo menos durante agosto y septiembre.

Compañía del Ferrocarril Cantábrico.

La Compañía del Ferrocarril Cantábrico anuncia al público que el próximo martes, día 13, y con motivo de celebrarse la magnífica corrida del Mentón, queda suprimido en todo su recorrido el tren discrecional núm. 27 bis, que tiene marcada su salida de Santander a las 19 23 y la llegada a Uqueras a las 22 15, y la circulación dicho día de un tren especial, que saldrá de Santander a las 20 14, para llegar a Llanes a las 23 54.

Café del Boulevard. El mejor, el más elegante y más lujoso.

NO DEJE USTED DE VISITAR ESTE MAGNIFICO ESTABLECIMIENTO.

SERVICIO EAQUISITO. SALON AZUL. Orquesta de primer orden. Conciertos clásicos. PIDA USTED CAFE EXPRES TE COMPLETO, DOS PESETAS.

VIDA OBRERA. Sindicato Metalúrgico Montañés.

Se convoca al Pleno de este Sindicato a una reunión que se celebrará el domingo próximo, a las diez y media de la mañana, para tratar de diversos asuntos de gran interés. Se recomienda puntual asistencia.

MUCHACHUCAS. que os gusta tener la casa bien arreglada. Por poco dinero podéis comprar papel transparente, con preciosos dibujos, para colocar en los cristales, con lo cual dais alegría y color a vuestras habitaciones.

No dejéis de ver el muestrario que tiene la imprenta y Papelería EL ESCUDRIÑO. Plaza Vieja, 1. y Paseo de Pereda, 16. Telef. 3436

Yo no quiero que sea usted calvo y por ello le recomiendo que use PILOSERVATOR MARCOS.

Es el mismo producto que Vd. conoce desde hace muchos años con el nombre de ABROTOÑO MACHO MARCOS al Ron de Quina.

Se ha cambiado el nombre para evitar la confusión con otros preparados que han adoptado nombres parecidos. No olvide Vd. pues, que en lo sucesivo debe pedir PILOSERVATOR y le servirán el conocidísimo trasquico con las ramitas dentro.

Es un estimulante del bulbo piloso que inmediatamente detiene la caída del cabello, dejándolo limpio, sin grasa, bellisimo y con un aroma original.

En todas las Farmacias y Droguerías de España y en la Península MARCOS Corredor, a Baja, 19.- Madrid.

PUNTOS DE VENTA EN SANTANDER - Calderón, Celso, 9.- González, Placeta, 19.- Gómez, Plaza de la Libertad, 1.- Ordoñez, Velasco, 13.- García Sola, Colón, 4.- Juárez, Vías Reas, 8.- Saborido, San Francisco, 27.- Cordero, Plaza de la Esperanza, 1.- Leal, Alaranz, «Arce» y «G. E. B. partier», Quintero, 1.- Casas, 2.- Alonso, Puerta de la Sierra, 7. y «Farmacia de San Juan».

Envíenos gratis un plano-carta de la Exposición de Sevilla, a todo el que envíe este cupón en sobre abierto, anqueado únicamente con dos céntimos.

Nombre... Calle... Población...

Sociedad artística recreativa «La amistad»

Pone en conocimiento de sus asociados y del público en general, que ha trasladado su domicilio social a Ramayor, 24, bajo, antiguo local del Ateneo Popular.

Como inauguración, se celebrará un gran baile de sociedad, al que podrán asistir los socios y sus familias.

Dicho baile se celebrará el día 8 del corriente, a las nueve y media de la noche.—La Directiva.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Sociedad Anónima.—MADRID. Cuentas Corrientes a la vista a ocho días. a plazo fijo

CAJA DE AHORROS.—Servicio de Huérfanos.

Este Banco se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones de Bolsa y moneda extranjera, descuentos, cobro de letras, depósito de valores, cobro de cupones, giros, transferencias, etc., etc.

Nuestra extensa red de Sucursales nos permite realizar en inmejorables condiciones toda clase de operaciones de Banca.

SUCURSAL DE SANTANDER. Aelaso, 3 (Antiguo Banco de España)

Tiro de Pichón. Se venden pichones, palomas muertas a peseta. Campo de tiro o Burgos 46, teléfono 15-21.

Situación de los buques de esta matrícula

VAPORES DE FRANCISCO GARCIA. «Francisco García», en Santander. «Magdalena R. de García», en Huelva.

«Antonio García», salió el 5 de agosto de Aguilas para San Esteban de Pravia.

VAPORES DE LA COMPAÑIA SANTANDERINA DE NAVEGACION. «Peña Labra», en Bilbao. «Peña Rocías», en Bilbao.

VAPORES DE LUIS (AÑO (S. en C)). «José», en Civitavecchia. «Eles», en Huelva. «Cantabria», en Penarth.

VAPORES DE ANGEL PEREZ. «Emilia S. de Pérez», en Vigo. «Alfonso Pérez», en Brique Alemania.

TINTE ALEMAN. PLAZA DE PI Y MARGALL y ARCILLERO 6. Lutos en 7 horas.—Limpieza en seco, en 24.—Colorido sólido y moderno. Planchado de trajes de caballero, en el acto, por 2,95. ¡Los mejores precios! — ¡Los mejores tintes!



¿usted firma?... Cuidé del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO. Especialista de las industrias del cuero. BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA. Visite usted nuestra exposición permanente. Puerta la Sierra, 5. SANTANDER

# ¿Necesita usted neumáticos?

## Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

# AUTO - GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

### CONSERVAS ILLIBO SANTONA



Compañía Tres atlántica Española- VAPORES CORREOS

línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

<b>Alfonso XIII</b> el 15 de agosto	<b>Cristóbal Colón</b> el 1 de noviembre
<b>Cristóbal Colón</b> el 10 de septiembre	<b>Alfonso XIII</b> el 27 de noviembre
<b>Alfonso XIII</b> el 6 de octubre	<b>Cristóbal Colón</b> el 23 de diciembre

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

**Precio del pasaje en tercera ordinaria:**  
Para Habana, pesetas 535 más 20,35 de impuestos, total 555,35; para Veracruz, 585, más 18,50 de impuestos, total 603,50.

**LINEA MEDITERRANEO AL PLATA**  
El día cinco de septiembre saldrá de Barcelona el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio Janeiro, Monte video y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos incluidos impuestos, 563,50 pesetas.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatario Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 36. Teléfono: 2368. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

### Casa Mata

ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPICERIA

—DE—

Gran gusto artístico y sólida calidad

SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS

Viuda e Hijos de M. Mata

COMPANIA, 22

### ¿CALLOS?

En tres días estripa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y lunetas el patentado UNGUEN TO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.

Vea Vd. la nueva exposición de **RODRIGUEZ PRIETO** abierta día y noche en Puerta la Sierra 5.

### \* SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo **D. Gregorio Cisneros Moro**

FLORANES—VILLA CISNEROS.—TELEF. 10-62

ARTICULOS para VIAJE

MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS

**G. RODRIGUEZ PRIETO**

PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER

Los Mejores SUELAS

PRECIOS DE FABRICA

Consejos para ZAPATEROS Y PULCRIFICADORES

Kessuth

### Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER

En la Sucursal (Número Cortés número 6) se hacen exclusivas, nentes.

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas ídem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 3.000 pesetas.

En la Central, (Tantía, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero.

Horas de oficina de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Anúnciese en LA REGION

### ROYALTY

SALON ROJO

TES ARISTOCRATICOS, SLETA Y ELEGANTE CONCURRENCIA.

Thé completo: Pan tostado con mermelada, Pudding Royal, Brioche, Plum-Cake y Pastelería. Precio 205 pesetas.

Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

### El Favorito de los Automovilistas

Este Sedan Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo entre los de su peso y tamaño.

So parabrisa Studebaker patentado permite disfrutar de plena ventilación, aun en casos de fuertes tormentas, sin que las corrientes de aire o el agua entren al coche.

La suntuosidad del interior de este coche es motivo de justo orgullo para su poseedor.

Este lujoso carruaje va dotado de parachoques adelante y atrás, frenos en las 4 ruedas, gomas balón, y otros suplementos de equipaje, en suplemento de precio.

Agencia **D. DOMINGO BETANZOS** Calderon, 17

# STUDEBAKER

FABRICANTES DE VEHICULOS DE CALIDAD DURANTE 35 AÑOS

### Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES

**DIRECTO:** España-Nueva York  
7 Expediciones al año.

**RAPIDO:** Norte de España a Cuba y Méjico  
14 Expediciones al año.

**EXPRES:** Mediterráneo a la Argentina  
12 Expediciones al año.

**LINEA:** Mediterráneo, Cuba y Nueva York  
14 Expediciones al año.

**LINEA:** Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.  
14 Expediciones al año.

**LINEA:** Mediterráneo a Fernando Fernandó  
12 Expediciones al año.

**LINEA:** Filipinas.  
3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radio-telefonía. Orquesta. Capilla, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 4.

EN SANTANDER

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía  
Paseo de Pereda, 36

# MANCHESTER

EL CAMION DE DOS TONELADAS

Motor Lycomign con cinco cojinetas de asiento al cigüeñal.

## AUTO CENTRAL

Muelle, núm. 28

### SANTANDER

### Exposición de automóviles usados.

Un BUICK, siete plazas, turismo.—Un BUICK ABDAL, siete plazas turismo.—Un LABUIRE, siete plazas.—Un FIAT 501, turismo cinco plazas.—Un B A L L O T, turismo, seis plazas.—Un F O R D, Sedan, cinco plazas.—Un Z E D E L 7 P., cabriolet tres asientos.—UN WIPPET Sedan, cinco plazas.

TALBOT 10 H. P. turismo, cinco plazas.

Un CRYSLER turismo cinco plazas.—Un AMILCAR turismo, dos plazas.—Un AMILCAR Sport, dos plazas

Un CITROEN, cabriolet, 5 H. P.—Un CITROEN, turismo, tres plazas, 5 H. P.

## GARAGE CENTRAL

General Espartero, 5.-SANTANDER

### COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR

Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los martes y sábados

**SERVICIO RAPIDO** (salida todos los sábados)

El de 10 agosto saldrá el vapor **Ayala-Mendi** Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona. Duración del viaje ONCE DIAS

**SERVICIO REGULAR** (salida todos los martes)

El 10 de agosto saldrá el vapor **Artiba-Mendi** Para Coruña, Vilagarcía, Vigo, Sevilla, Bonanza, Cádiz, Huelva, Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona. También se admite carga para Marruecos y todos los puertos de España.

Para informes dirigirse al Agente en Santander **Jesús García Castillo** Méndez Núñez, número 12, 1.º.—Teléfono 24-84.

## Nuestra información telefónica y telegráfica.

Se da como seguro que el señor Cambó será elegido por el Colegio de Abogados de Barcelona, para la Asamblea.

«A B C» vuelve a insistir en que los antiguos políticos deben ir a la Asamblea Nacional.

No se tienen noticias de cuando emprenderá vuelo el «Pájaro Amarillo». Vicente Trueba sufre dos pinchazos en la segunda etapa.

«ABC» vuelve a insistir en que los políticos vayan a la Asamblea.

Madrid.—«ABC» se ocupa hoy en un artículo del llamamiento hecho por el Gobierno a los antiguos políticos y dice que aunque ha reprochado a los hombres públicos la pasividad con que están relacionados desde el 13 de septiembre de 1923.

Estima justificada la posición adoptada por ellos desde los comienzos de la dictadura, principalmente por la actitud en que se colocó el país a raíz de producirse aquella, y reconoce que los hombres políticos no han podido hacer nada dentro de la legalidad en estos seis años, y que tampoco les hubiera aconsejado, jamás que hubieran procedido fuera de ella.

Ahora, continúa diciendo, están obligados a salir de su pasividad, para exponer con toda la claridad que su patriotismo reclama, sus opiniones respecto a la vida política del país en el presente y en el futuro.

Entiende que el Gobierno del marqués de Estella, en el caso de que los políticos atiendan al llamamiento, debe reformar el reglamento de la Asamblea concediendo a los miembros los privilegios necesarios para que puedan defender sus causas con todas las garantías necesarias de libertad y de difusión.

Los políticos deben acudir al llamamiento, dejando de lado las opiniones de los que son opuestos a su intervención en la Asamblea, con la esperanza de que la crisis española se ahonde más.

Creo que la reforma que se haga del reglamento de la Asamblea Constituyente habrá de ofrecer tales ventajas que sirva de un modo eficaz y completo a la finalidad para que se ha hecho el llamamiento.

Estima que hablando sin limitación es como mejor pueden expresarse las opiniones y señalarse la actitud de cada uno.

Termina insistiendo en que los hombres públicos deben acudir al llamamiento, pues procediendo así nadie podrá mañana achacarles la culpa de haber sido la causa o haber contribuido por su pasividad a un cambio de régimen.

**ADOLFO F. DOSAL**  
ESPECIALISTA EN GASTROGASTRO Y DIABETES  
De la Clínica Bergmann, Alameda de Reyes X.  
Consulta de tres a seis  
SANTA LUCIA, 3, primero

El record de la consumación.

Barcelona.—Después de dar un paso entró en la taberna llamada la Cordebe, el individuo Francisco Bonet que empezó a tomar chatos de manzanilla con unos compañeros suyos haciendo sin parar consumo hasta el medio día.

Al pedir la cuenta se le presentó una factura de 800 pesetas y como le pareciera demasiada manzanilla para consumida en una mañana entre él y sus amigos, se negó a pagar, produciéndose el

Lo que dice la Prensa madrileña.

Madrid.—«La Libertad» de hoy publica un artículo de Marcelino Domingo, ocupándose del nuevo partido republicano socialista y de la Alianza republicana.

Empieza diciendo que se propone fijar con toda claridad su posición respecto al partido republicano socialista y a la Alianza republicana.

Opina que en política hay que cuidar no sólo de la doctrina sino también de las actitudes de los hombres. La historia ha demostrado que los partidos no pueden tener vigor si sus componentes no lo tienen.

Entiende que el republicanismo de 1929 no es igual ni puede parecerse al del año 1914, ni siquiera al de 1923.

La transformación operada en el mundo en estos últimos años ha sido tan enorme que los problemas planteados a la sociedad actualmente son completamente distintos a los anteriores y por consecuencia el republicanismo ha de orientarse en forma que pueda afrontar con eficacia estos nuevos problemas.

Nosotros—continúa diciendo—queremos constituir un gran partido nacional, no sólo para llegar al Gobierno sino para aceptar íntegramente la responsabilidad del Poder.

Nuestra actitud actual no es de desunión, sino de fecundación de todas las fuerzas de izquierda. Na vamos a promover la dispersión, sino a recoger en un órgano apropiado las dispersiones.

Habla también de la Alianza republicana a la que cree fracasada en cuanto no ha podido cumplir la finalidad para que fue creada.

«El Sol» comenta en un artículo un informe elevado al Gobierno por la Cámara de la Propiedad privada de Valladolid, al que concede extraordinaria importancia y del que dice que puede ser el punto de partida para llegar a la solución justa y definitiva del problema de la vivienda.

Goicoechea defiende la creación del Consejo del Reino.

Madrid.—Los periódicos publican hoy diversas opiniones de personalidades sobre el anteproyecto de nueva Constitución.

El laureado pintor Carbonero, dice que habiendo sufrido gran transformación la sociedad en estos últimos años, considera conveniente la revisión de la Constitución del 76 para renovarla, de acuerdo con el espíritu de los tiempos.

Se muestra partidario del mantenimiento del Senado y de la Cámara popular.

En «El Noticiero Universal» de Barcelona, ha publicado un artículo el señor Goicoechea, defendiendo la creación del Consejo del Reino.

Dice que varias periódicos se han mostrado contrarios al Consejo del Reino por considerar esta nueva institución exótica y peligrosa.

Agrega que el Consejo del Reino se parece mucho al Reich alemán de 1919, al Consejo Nacional que existe en Uruguay y a las Cortes de Cádiz del año 1812.

Cambó será elegido por el Colegio de Abogados de Barcelona.

Barcelona.—Siguen las gestiones para la designación de los tres delegados del Colegio de Abogados para la Asamblea Nacional.

Se da como seguro que será elegido en primer lugar el señor Cambó. También se asegura que otro de los designados será el señor Ruiz y Barreda.

Concesión de una cruz.

Madrid.—Se ha concedido al capitán de navío señor García Díaz, la Cruz de tercera clase del Mérito naval, pensionada, como premio a los estudios de proyectos e inventos de aparatos y artefactos.

El concurso internacional colomófilo.

Valladolid.—En el concurso colomófilo celebrado en esta capital con el carácter de internacional, se ha adjudicado el primer premio al palomar holandés de Weffiet que ya en el año 1923 obtuvo también el primer premio en otro concurso internacional.

Mujer que perece abrasada.

Valladolid.—En las afueras de la ciudad, una mujer llamada Bárbara Rodríguez se puso a hacer fuego, prendiéndose a las ropas y pereciendo abrasada.

\* CAFE CANTABRO \*

Burgos, 1 Santander Teléf. 36-57  
EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS  
Café expreso.—Licores de las mejores marcas.  
SE SIRVEN HELADOS

GRAN EXITO FORMIDABLE EXITO  
PILAR NEBRA MARUJA GOMEZ  
B. Barba Canzonetista

El concurso de crónicas de «La Libertad».

Madrid.—Hoy se ha reunido el Jurado para resolver en el concurso de crónicas abierto por «La Libertad».

El primer premio se ha concedido al escritor madrileño Eduardo Haro, por su trabajo titulado «Alma de la ciudad».—Puerta cerrada y la quinta avenida.

Salvo su voto el señor Valle Inclán.

Han merecido pácecos otras crónicas.

El periódico oficial.

Madrid.—La «Gaceta» publica un decreto nombrando delegados para representar en España en la X Asamblea de la Sociedad de Naciones, que se celebrará el 12 de septiembre, a los señores Quiñones de León y don Eduardo Cobian.

Ante el «Diario Oficial de Francia» publica una disposición reglamentando la entrada de extranjeros en el África ecuatorial francesa.

—Disponiendo que el día

La segunda etapa de la VI Vuelta al país vasco

Vitoria.—A las ocho de la mañana se dio la señal de partida de los corredores.

Mucho antes de dicha hora habían sido invadidas por la gente las calles que confluyen con la de la Florida y San Lorenzo, frente al Deportivo alavés.

La partida de los routiers fué saludada con grandes salvas de aplausos.

Los corredores han subido en pelotón los puertos. Al llegar a las ventas de Armeida se retiró San Emeterio por rotura de la máquina.

La primera escapada la hicieron en la cuesta de Peña-cerrada los corredores vizcaínos Cepeda y Ezquerreda. A poca distancia los seguían Vicente Trueba y Benoit.

Durante el ascenso el corredor montañés Vicente Trueba, pasó a los dos vizcaínos, llegando a arriba con una ventaja de unos 50 metros sobre Ezquerreda. A corta distancia de éste llegó Benoit.

El santanderino hace de una manera superior las ascensiones, pero en el descenso y en el llano parece como si le faltara respiración para apretar y a esto se debe que la ventaja ganada en las subidas la pierde después para la clasificación.

Bejando Navacerrada pinchó Vicente Trueba, empleando en la reparación minuto y medio, que sus adversarios aprovecharon para alejarse.

El corredor montañés no desahució por este percance y apretando consiguió ir accionando la distancia que le separa de los primeros hasta lograr alcanzar al paso por Logroño a Leducq, Fontan y Frantz que van en pelotón en cabeza.

Al paso por Estella vuelve a sufrir pinchazo la bicicleta de Vicente Trueba.

El paso de la cordillera lo hace Trueba a pesar de los pinchazos, después de Frantz y Leducq.

La carrera se hace con gran dificultad a consecuencia de la tormenta de agua y granizo que se desarrolló.

La llegada a Pamplona se la disputaron Sprint, Leducq y Frantz, venciendo el primero por un largo de rueda.

La clasificación de la segunda etapa.

Bilbao.—La clasificación de la segunda etapa de la VI Vuelta al País Vasco ha sido la siguiente:

Leducq, en 5 horas, 9 minutos y 50 segundos; Frantz, a un largo; Dewaele, en 5 horas, 10 m. y 14 s.; Bidot y Fontán, en el mismo tiempo; Cardona, en 5 h. 11 m. y 24 segundos; Aerts, en igual tiempo; Riera, en 5 h., 14 minutos y 59 s.; Benoit, en 5 horas, 15 m.; Deolet y Vervaecke, en igual tiempo y Cañardo en 5 h., 8 m. y 1 s.

José María Sáiz, 5 horas, 29 minutos y 10 segundos; Piech, 5 h., 30 m. 42 s.; Cavallini, en igual tiempo; Barretabaña, 5 h. 31 m. 49 segundos; Innocenti, igual tiempo.

Ezquerreda, 5 h. 36 m. 15 s.; Madrazo, 5 h., 36 m., 18 s.; Herguez, 5 h., 37 m., 40 s.; Dermát, igual tiempo; Cepeda, lo mismo; José Trueba, igual tiempo; Vicente Trueba, 5 h., 38 m., 12 s.

Destinación de un concejal.

Sevilla.—El gobernador civil ha facilitado una nota extensiva, en la que lamenta el olvido en que incurrió el concejal señor Trías, de las normas que caracterizan al régimen instaurado en 13 de septiembre del 23, olvido en virtud del cual ha procedido a una campaña de escándalo en relación con el estado de la administración municipal.

Dice el gobernador, que después de dar toda clase de garantías al denunciante para que formulara sus cargos, da por terminado el expediente instruido al efecto, reconociendo la eficacia, moralidad

y extraordinario acierto que distingue por el nombre de Ayuntamiento de Sevilla, y procediendo, en virtud de las denuncias, a la destitución del señor Trías, no por efecto de sus denuncias, sino por la incompatibilidad en que se ha situado respecto de sus compañeros al emprender una campaña política.

Dice también la nota que no considera necesaria la inspección de la contabilidad municipal, propuesta por la Comisión Permanente.

Termina diciendo que ni por el Ayuntamiento, ni por el gobernador, ni por la censura se pondrá dificultades a quienes quisieran examinar la contabilidad municipal en todo detalle.

Un individuo mata a tiros a sus ancianos padres.

Jumilla.—En el paraje conocido por el nombre de Cañada de Albatana, se ha cometido un horroroso crimen.

José Muñoz, de veintiseis años, después de matar a tiros a sus ancianos padres, trató de suicidarse disparándose un tiro en la oreja derecha, incurridose el proyectil en el temporal.

El criminal, al ser interrogado por la Guardia civil, negó el hecho.

Parece que el motivo del doble parricidio ha sido cuestiones de dinero.

El criminal es un sujeto de muy malos antecedentes, amigo de reyertas, a las que podía siempre ir agrediendo a sus contrincantes. En una ocasión dió un hachazo en un hombre a un hermano de su novia, y una vez arrancó una oreja a un amigo suyo. Tiene también en su historia otras agresiones por el castigo.

José Muñoz se hallaba separado de su mujer, y esta mañana, al pedir dinero a sus padres para una de sus frecuentes juergas, encontró la negativa. Exasperado, sacó una pistola y disparó dos veces contra su padre y otras dos contra su madre. Después salió tranquilamente a la calle y se dirigió al citado lugar, donde se disparó el tiro en la oreja. La herida, aunque grave, no es mortal.

Un accidente del trabajo.

Bilbao.—En una cantera del barrio de Usansolo se desprendió una piedra que alcanzó al obrero Francisco Rodríguez, de 21 años, natural de León, y con domicilio en Galdeano.

Fuó recogido por varios compañeros y conducido a presencia del médico titular, quien apreció a la víctima una gran contusión en el abdomen, con destrozos en las vísceras.

Ingresó en el Hospital en gravísimo estado.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado.

Congreso de veterinarios.

Barcelona.—Del 5 al 15 de octubre celebrará sus sesiones el Congreso de veterinarios, al que asistirán destacadas personalidades del profesorado español.

Incendio en un bosque.

Barcelona.—En Valmijana ha ardido un bosque en veinte kilómetros de extensión.

El vecindario, los bomberos y fuerzas del regimiento de Estella cooperaron en los trabajos de extinción.

El match Schemeling-Sarkey, prohibido.

Nueva York.—El match de boxeo Schemeling-Sarkey que estaba anunciado para el 19 de septiembre ha sido suspendido por negarse el alemán a enfrentarse con Phil Scott.

Jira obrera a Estella.

Pamplona.—La Federación de Sociedades Obreras está ultimando los detalles de organización de una jira a Estella para el día 11 del mes actual, a la que concurrirán representaciones de Socieda-

des de Alava, Guipúzcoa, Logroño y Navarra, todas ellas afectas a la U. G. de T.

En dicha población se celebrará un mitin de propaganda socialista, en el que harán uso de la palabra Cayetano Redondo, por la U. G. de T., Enrique de Francisco, en representación de Guipúzcoa, José Liera, por Logroño y Tiburcio Osácar, por Navarra.

El acto será presidido por el mérito de Alesua con Consuelo Salinas. Después del mitin se celebrará un banquete.

Estos mismos elementos tomarán parte en el acto que se celebrará en Pamplona, en el Teatro Gayarre, el día 13.

Los reyes visitarán Sevilla en octubre.

Sevilla.—En la reunión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento, el alcalde manifestó que había recibido una carta del señor Cruz Corde y otra del jefe del Gobierno, comunicando que la familia real irá a Sevilla el 20 de octubre.

Doble salvamento.

Barcelona.—Al salir del puerto el vapor «Mahón», cayó al agua un individuo que presenciaba el desastre. Un tripulante del «Dédalo» se arrojó para salvarlo, y como ninguno de los dos salieran, se arrojó al agua otro marino y consiguió salvar a los dos.

Concurso de Bandas en Valencia.

Valencia.—El presidente del Jurado del certamen musical, ante numerosa concurrencia, hizo público el fallo, entregando los premios.

El fallo, como todos los años, ha sido dispendioso y protestado.

La Policía ha intervenido para apaciguar los ánimos.

Este número está visado por la Censura.

JOSE M. BALBAS

CALLISTA

Diplomado de la Escuela de París

BLANCA 32, prel.-Teléf. 14-99

«Cruz Roja», martes y jueves.

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Duda Amortizable 3 por 100 1927 a 101,40 pesetas 5.000.

Idem a 101,50 pesetas 15.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Almansa a 82,85; Pesetas 14.725

El Adjunto de turno, Ceterino Maestre

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Ferrocarril Norte, 628,00

Electra Viego, a 645,00

Ferrocarril Alicante, 561,00

Maritima Nervión a 833.

Hidroeléctrica Iberica, 700,00

Idem Española, 209,00

Altos Hornos 184,00

C. Naval a 125,00

Reserva española, a 92.

Duro Felguera a 95,00

Papelera 202,00

Explosivos a 1.250,00

Hidroeléctrica Iberica 91,50

MADRID

Duda Perpetua a 100,90

Duda Interior, 74,00

Banco Hipotecario a 109,20

Banco de España 57,7

Banco Central a 266,00 pesetas

Banco Hispano-Americano a 220

Explosivos a 1.250

Norte 627

CAMBIOS

Francos a 20,80

Dólares 6,835.